
	 Årsberättelse 2018



3

	 Årsberättelse 2018

03	 Ordförande har ordet

05	 Organisationen och elevrörelsen
06	 Våra principer
09	 Vi
10	 Våra medlemmar
11	 Strategi 2020

13	 Arrangemang och mötesplatser
15	 Upptakt18
16	 Level Up 
17	 Inspiration18
18	 Kongress18

21	 Kommunikation och politik
22	 Media
25	 Almedalen

27	 Utbildning och support
28	 Support
29	 Utbildningar 
32	 Servicemodellen

35	 Årsredovisning
36	 Förvaltningsberättelse

57	 Försäljning

60	 Förtroendevalda

61	 Medlemmar

64	 Finansiärer

65	 Kommentar av GS

67	 Skolval 2018

69	 BACKA

71	 Sveriges Elevråd
72	 Årsmöte18
73	 Elevskyddsombudsturnén
74	 Elevrådsdagarna

 Ordförande
  har ordet

Elevkårerna i Sverige fortsätter att 
ta landet med storm. 2018 var åter-
igen ett rekordår, på många sätt. Vi 
fortsätter slå målen, och när klockan 
slog tolv på natten den 31:a december 
2018 samlade alla elevkårer samman-
lagt över 120 000 medlemmar. Det är 
en ära att konstatera att vi är större än 
någonsin förut.  
Med stolthet ser vi att fler elevkårer 
fortsätter att bildas och att vi får fler 
majoritetskårer runt om i landet. 
Sammanslutningen är viktig för hela 
elevrörelsen, och ju fler vi är desto 
starkare blir vi. Fler deltar också på ut-
bildningar och nationella mötesplatser 
– kunskap och erfarenhetsutbytet är en 
viktig del av att bygga starka elevkårer. 

 

Under 2018 fortsatte styrelsen att 
besöka skolhuvudmän i landet för 
att informera kommunpolitiker och 
rektorer om elevkårers rättigheter, som 
ett led i arbetet med Förutsättnings-
programmet. I Almedalen drev vi 
kampanjen #slutbetygforalla och lyfte 
att en fjärdedel av alla elever lämnar 
gymnasiet utan fullständig examen, 
och uppmanade till långsiktiga politiska 
överenskommelser för att vända på 
statistiken.  
2018 är ett år att vara stolt över.

Ordförande, Ebba Kock
Bild från Sveriges Elevkårers medlemsevent - Upptakt18 i Jönköping.
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Elevrörelsen bygger på demokratiska 
grunder. Det är en förutsättning för 
att organiseringen ska kunna ske 
självständigt och ägas av medlemmarna. 
Öppna och tillgängliga årsmöten är 
därför ryggraden i såväl Sveriges Elev-
kårer som elevkårerna i Sverige. Det är 
på årsmötet medlemmarna fattar beslut 
om sin organisations framtid och vilka 
som ska leda den. Medlemskapet är ett 
aktivt och frivilligt val, för de som tror 
på vad organisationen gör. 

Elevrörelsen är öppen gentemot sina 
medlemmar. Som medlem är det viktigt 
att kunna ta del av fattade beslut och 
den information som rör dem. Öpp- 
enhet betyder att ingen information 
är gömd, men inte att all information 
finns tillgänglig för alla. Elevrörelsens 
företrädare måste därför kunna redovisa 
för fattade beslut och vara tillgängliga 
för frågor från medlemmar. Öppenheten 
gäller även för Sveriges Elevkårers och 
elevkårernas verksamhet inom vilken
alla medlemmar ska känna sig välkomna.

Sveriges Elevkårer och elevkårerna i 
Sverige finns till för sina medlemmar
– inga andra. Att som medlem få 
utrymme och hjälp att kanalisera sitt 
engagemang är centralt i elevrörelsen. 
Det är medlemsviljan som uttryckts 
på årsmöte som styr verksamheten. 
Därför är det viktigt att få många med-  
lemmar dit, men också att företrädarna 
är lyhörda i den kontinuerliga kontak-
ten med medlemmarna. Det är genom 
den dialogen som den bästa verksam-
heten kan uppnås. En verksamhet som 
är bred och balanserad för att tillfreds-
ställa alla medlemmars intressen.

Elevrörelsen enas i ett engagemang 
för att ge alla gymnasieelever en mer 
givande skoltid. Vad det betyder kan 
vara olika för alla som är engagerade, 
det viktiga är att elevrörelsen arbetar 
för att alla intressen ska bli tillgodo-
sedda. I elevrörelsen samlas många 
olika typer av individer, med olika 
bakgrunder, men som drivs av samma
känsla av glädje att göra nytta för 
andra och sig själva. Här byggs broar 
som kanske annars inte hade byggts, 
men också viljan att återvända till 
elevrörelsen, oavsett när eller hur det är.

Våra principer
Medlemsfokus Sammanhållning TillgänglighetLångsiktighet

Jämlikhet

Öppenhet

Demokrati
En god relation mellan medlemmar 
och förtroendevalda är central för att 
rekrytera aktiva, väcka engagemang 
och stärka elevrörelsen. Enkla kon-
taktvägar mellan såväl Sveriges 
Elevkårer och elevkårerna i Sverige, 
som mellan elevkårerna och deras 
medlemmar är vitalt för att varje med-
lem ska kunna ges det stöd som deras 
specifika förutsättningar kräver. Före-
trädandet av medlemmarnas intressen 
kräver lyhördhet och att det är tydligt 
hur åsikter framförs samt hur ens 
rättigheter och skyldigheter utövas.

Elevrörelsen har en lång historia 
och engagerar unga individer. Såväl 
Sveriges Elevkårer som elevkårerna i 
Sverige behöver ha respekt för historien 
och utveckla det som våra företrädare 
byggt upp, men också lägga grunden 
för kommande generationers engage-
mang. Den höga genomströmningen 
av unga medlemmar, förtroendevalda
och medarbetare innebär dock att denna 
insikt och andra kompetenser lätt går 
förlorade. Det är därför viktigt att 
verksamheten och ekonomin planeras 
på lång sikt.

I elevrörelsen ses olikheter som en 
styrka. En förutsättning för det syn- 
sättet är att alla medlemmar, såväl 
elevkårer som individer, behandlas lika 
och med respekt. Elevkåren behandlar 
individer med olika bakgrunder, olika 
egenskaper eller med olika preferenser 
på samma sätt. Sveriges Elevkårer 

behandlar elevkårer från olika delar av 
landet, som verkar på olika skolor eller 
som arrangerar olika typer av aktivi-
teter på samma sätt. Jämlikheten är en 
förutsättning för att alla som är, och
vill bli, engagerade ska känna sig som 
en del av elevrörelsen.
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2018 var ytterligare ett rekordår för 
elevrörelsen. Under året har våra elev-
kårer hållit en mängd olika aktiviteter 
för sina medlemmar för att skapa en 
mer givande skoltid. Genom nära dialog 
med kårerna, kvalitativ support i allt 
från projektplanering till ekonomihan-
tering och intensivt utbildningsarbete,  
har verksamhetsutvecklarna hjälpt 
landets elevkårer att stå starkare i år 
än tidigare. Resultatet av detta ser vi i 
att fler elever än någonsin har valt att 
ansluta sig till sin skolas elevkår under 
2018. Genom att ha lockat fler deltagare 

från fler elevkårer har vi under året 
kunnat lyfta den genomsnittliga 
kunskapsnivån hos elevkårerna och 
därigenom stärka deras dagliga arbete 
med att upprätthålla demokratiska 
organisationer som bedriver bred verk-
samhet och värvar medlemmar. Vi har 
även gjort en systematisk genomgång 
av våra standardiserade mallar och 
guider samt vidareutvecklat våra mötes- 
platser både nationellt och lokalt för 
att skapa ännu mer värdefulla möten 
mellan våra elevkårer.

 Vi

Bild från Sveriges Elevkårers medlemsevent - Upptakt18 i Jönköping.
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Hade Sveriges Elevkårer varit en 
kommun så hade vi varit Sveriges 
13:e största. Vi avslutade år 2018 med 
rekordsiffrorna 121 416 enskilt anslut-
na och 348 medlemsorganisationer. 
Bakom dessa siffror finns allt det hårda 
arbete som landets förtroendevalda 
elevkårsföreträdare lagt ner under året 
för att skapa värde i ett elevkårsmed-
lemskap. Elevkårerna har erbjudit sina 
medlemmar en rad olika evenemang 
och möjligheter att engagera sig. Det 
har handlat om kampanjer för en 
starkare psykisk hälsa hos eleverna på 
skolan, temaveckor om viktiga sam-
hällsfrågor så som HBTQ-personers 
rättigheter och antirasism, skolkamper, 
vinterbaler, välkomstaktiviteter för nya 
gymnasieelever, manifestationer för 

klimatet, förändringar av arbetsmiljön 
på skolan, påskäggsjakter, rabatter på 
närliggande restauranger och caféer, 
drivandet av rättsprocesser mot felakt-
iga rekryteringar av obehöriga lärare 
med mera. Listan över vad elevers fria 
organisering kan åstadkomma är lång 
och kan göras ännu längre. Två tredje- 
delar av alla elevkårer har deltagit på 
minst tre olika utbildningstillfällen 
under året för att vässa sina kompeten-
ser inom exempelvis projektledning, 
årsmötesformalia, styrelsearbete, 
varumärkesbyggande och ekonomihan-
tering. Mer än hälften av alla elevkårer 
ansluter 50% av skolans elever. Allt 
detta gör elevrörelsen till en kraft att 
räkna med inför framtiden. 

 Våra medlemmar

121 416 
     elever 

2018
År 2014 antog styrelsen en strategi 
som organisationen arbetar med 
fram till och med år 2020. Målet för 
strategin är att Sveriges Elevkårer vid 
strategins slut ska ha 130 000 gym-
nasieelever anslutna i 350 elevkårer. 
Organisationen är på god väg att nå 
målen och under 2018 har fokus legat 
på att förbättra kvaliteten på våra 
utbildningar och den service som vi 
ger medlemsorganisationerna.     

Förutom detta har vi arbetat vidare 
med ett digitalt verktyg för att under- 
lätta elevkårsstyrelsernas kommun- 
ikation med sina medlemmar samt 
fortsatt arbete för att uppdatera de 
utbildningar som vi erbjuder. Organ-  
isationen har under året anställt en 
försäljningschef för att nå upp till 
målen inom området ekonomi.

 Strategi 2020

 2020
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Under tre varma dagar i maj samlades 
120 elevkårer på Jönköpings University 
för att ta del av vår allra största mötes- 
plats – Upptakt. Upptakt är en helg 
fylld av inspiration och kompetensut-
veckling för våra medlemsorganisa- 
tioner. För många deltagare är Upptakt 
antingen det allra första eller det allra 
sista stora tillfället tillsammans med 
elevkårsgänget. Förutom traditions-
enliga föreläsningar kring Sveriges 
Elevkårers aktivitetsområden lobby-
ing, bildning, service och event, så 
låg mycket fokus på det kommande 
riksdagsvalet. Demokrati- och engage-
mangsfrågor löpte som en röd tråd, 
med extra vikt på ungdomars förenings- 
frihet. Upptakt gästades av Skolval 
som, förutom att hålla en föreläsning 
kring att arrangera skolval, även höll i 
en debatt mellan alla politiska ung-
domsförbund. 

GÄSTER I URVAL 
Anna Ekström (S)  
Alice Bah Kuhnke (MP)  
Erik Bengtzboe (M)  
Matz Nilsson (Sveriges Skolledarförbund)  
Anders Nyberg (Podcasten 
”Statsminister för en dag”)  
Sara Andersson (Studentkortet) 
Diana Van (Coca-Cola)  
Jan Lindh (Projektet ”Prata om Alkohol”)  
Erik Enger Karlson (Killergame)  
Sara Haraldsson & Linn Svansbo 
(Maktsalongen)  
Fredrik Stenström (Magiker)  
Marc Harris (Alumn) 

1 
ton havremjölk gick åt

 3 
dagar av strålande 

sol erbjöds 

412
drivna gymnasieungdomar 

deltog

xxx

Bilder från Sveriges Elevkårers medlemsevent - Upptakt18 i Jönköping. 
Bild ovan: Maktsalongen och medlemmar. Bild nedan till v: Konferencier Emil Samuelsson och medlemmar. 
Bild nedan till h: Gymnasie- och kunskapslyftsminister Anna Ekström och styrelseledamot Lucas Kampe.
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Varje höst arrangerar Sveriges Elevkårer 
det regionala arrangemanget Inspira-
tion på fem orter runt om i landet: 
Stockholm, Uppsala, Göteborg, 
Malmö och Umeå. Under Inspiration 
samlas hundratals elevkårsaktiva 
medlemmar för att utbildas, delta i 
workshops och inspireras av företräd- 
are för näringslivets framkant, den 
politiska makten och civilsamhället. 
Syftet med Inspiration är att stärka 
engagemanget hos de elevkårer som 
inte har haft möjlighet att ta del av 
våra nationella arrangemang, samt 
ge dem en plattform för att knyta 
kontakter med andra elevkårer inom 
samma region. Idén är att ge elevkårer-
na verktyg för att kunna genomföra de 

Level Up – för dig som är redo 
att ta din elevkår till nästa nivå 

Under 2018 var det premiär för Sveriges 
Elevkårers nya ledarskapsprogram 
Level Up. Idén har varit att utforma 
ett nytt ledarskapsprogram som riktar 
sig till ordförande och vice ordförande 
i elevkårer på gymnasiet med syfte att 
stärka och utveckla elevkåren. 
Under tre träffar hösten 2018 och vint- 
ern 2019 deltog 42 personer från hela 
Sverige. Deltagarna fick ta del av ett 
antal workshops och föreläsningar som 
hölls av personer med lång erfaren-        
het inom området. Föreläsningar som 
uppskattades mycket var till exempel 
”Äg din scen - led och påverka med 
retorik” med Sanna Martin,  artist och 
sångerska, samt ”Koll på tiden” med 
Petra Brask, föreläsare och författare. 
Level Up kommer att erbjudas även 
under 2019.  

aktiviteter som ska arrangeras under 
deras verksamhetsår. Inspirations 
utbildningsdagar 2018 fokuserade på 
att stärka styrelser genom att prata om 
ungas engagemang och ungas rätt till 
organisering och påverkan på maktha-
vare. Detta tema togs i uttryck på olika 
sätt på de olika platserna. I Göteborg 
och Malmö kom Maktsalongen förbi 
för att dela med sig av sitt projekt 
”Lite mycket nu”. I Stockholm anord-
nades panelsamtal med företag som 
jobbar med ungdomar, och i Uppsala 
och Umeå hade elevkårerna chansen 
att ställa kluriga frågor i politikerut-
frågningar. 

 Inspiration18Level Up
Exempel på ämnen som
kan lyftas i programmet 

Organisationsutveckling och ledarskap   
Marknadsföring och kommunikation  
Retorik och presentationsteknik  
Samarbete och konflikthantering   
Stresshantering  

Bild från Inspiration18 i Uppsala (ovan).

Bild från en av träffarna i Level Up.
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Viktiga beslut kring elevrörelsens 
framtid fattades i slutet av november 
när våra medlemsorganisationer och 
förtroendevalda samlades för kongress 
på Linköpings Universitet. Kongressen 
beslutade bland annat om ändringar 
gällande kandidatprocessen, språk-
liga uppdateringar av stadgan och en 
förändring av andra vice ordförandes 
arvode. Den gamla styrelsen tackades 
av och en ny styrelse valdes in. Den 
nya styrelsen leds av ordförande Ebba 
Kock, vice ordförande Jacob Clarin 
och andra vice ordförande Josefin 
Fälth. Förutom kongressens demokrat- 
iska delar hölls också Elevkårsgalan 
där Hagagymnasiet, Malmö Latin och 
LBS Lund vann pris för Årets Elev-
kår, Årets Teamwork respektive Årets 

Samhällsinsats. Priserna sponsrades av 
kommunikationsbyrån GK, riksdagens 
utbildningsutskott och Civil Rights 
Defenders.

GÄSTER I URVAL 
Fredrik Christensson (C)
Annika Hirvonen Falk (MP)
Marcin de Kaminski 
- Civil Rights Defenders
Silvia Kakembo - Alumn
Matz Nilsson - Sveriges 
Skolledarförbund (videohälsning)  
Matilda Ernkrans - ordförande, 
riksdagens utbildningsutskott 
(videohälsning)  
Gustav Fridolin - utbildningsminister 
(videohälsning) 
 

 Kongress18

300 
fjädrar prydde elevkårsgalan

80 
år av en organiserad 

elevrörelse

1 
särskild utmärkelse, 

till Yrkesgymnasiet i Malmö

Bilder från Kongress18 i Linköping. 
Bild till v: Den nya styrelsen för Sveriges 
Elevkårer. Bild nedan: Vinnarna i 
Guldgemet under Elevkårsgalan.
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Under 2018 nämndes Sveriges 
Elevkårer 500 gånger i nyhetsmedia på 
nätet. Ordet ”elevkår” nämndes samma 
period 887 gånger. För jämförelse 
nämndes Sveriges Elevkårer bara 
264 gånger år 2017. Det är tydligt att 
massmedia i allt större utsträckning 
förstår vikten av att lyfta elevpers- 
pektivet. Vår förhoppning är att det 
i framtiden ska vara otänkbart att 
prata om skolfrågor utan att inkludera 
elevers synpunkter.
Sveriges Elevkårer har 2018 pratat 
i media om bland annat studie- och 
yrkesvägledning, ämnesbetyg, psykisk 
ohälsa och arbetsmiljö. I samband med 
att landets treor tog studenten lyfte vi 
att var fjärde elev lämnar gymnasie-
skolan efter tre år utan en fullständig 
examen. Det gjordes genom en debatt-
artikel i Aftonbladet och en kampanj i 
sociala medier. 

Självklart influerades Sveriges Elevkår- 
ers medieframträdanden under 2018 
även av riksdagsvalet. Tillsammans 
med Sveriges Skolledarförbund skrev 
vi om vikten av att bjuda in politiska 
partier i våra skolor och med Lärarnas 
Riksförbund arrangerade vi skolpolitisk 
debatt som sändes i SVT Forum inför 
valet. Efter att Skolval 2018 släppt sitt 
resultat i slutet på september skrev vi 
en debattartikel om att engagera unga 
i politiken. 
Under slutet av året dominerades 
Sveriges Elevkårers synlighet av ämnet 
sexuella kränkningar och trakasserier 
i skolan och hur vi kan arbeta för att 
motverka dessa. I oktober debatterade 
vi i tidningen Dagens Samhälle för att 
elever ska garanteras meddelarskydd. 
Utöver detta fick projektet Backa – 
initiativet för en skola fri från sexuella 

  Media

”Sveriges Elevkårer”
i media

”Elevkår”
i media

553 
artiklar i webbmedia 

2090   
tweets

246 
Instagrambilder

216 
Facebook-inlägg 

890 
artiklar i webbmedia 

1249
tweets

4193 
Instagrambilder

899 
Facebook-inlägg 

kränkningar stor uppmärksamhet i 
media. Bland annat pratade ordför- 
ande Lina Hultqvist om detta både 
i SVT:s Morgonstudion och TV4:s 
Nyhetsmorgon.  

Gå gärna in och kika i vårt pressrum 
på hemsidan för att läsa våra debatt-
artiklar och intervjuer! 

https://www.aftonbladet.se/debatt/a/dd88L1/var-fjarde-elev-far-ingen-examen-i-ar
https://www.svt.se/nyheter/svtforum/politisk-debatt-om-framtidens-skola
https://www.dagenssamhalle.se/debatt/sakerstall-meddelarskydd-landets-elever
-24365?fbclid=IwAR2bEwteHPH-0QIjvPDFwmi68z2sO9vfEoKJOjtvNWLiXg4dDiLuz5fPa4Zg
https://www.tv4play.se/program/nyhetsmorgon/11937520
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Under årets Almedalsvecka drev 
Sveriges Elevkårer kampanjen #slut-
betygforalla för att uppmärksamma 
problemen kring att var fjärde elev 
lämnar gymnasiet utan en fullständig 
gymnasieexamen. Det gjorde vi dels 
genom att lyfta frågan under politiska 
möten, seminarier och panelsamtal, 
men även genom att informera i vårt 
tält. Tältet var utsmyckat som en 
studentmottagning och besökare hade 
möjlighet att ta sitt ”studentkort” i en 
fotoautomat. Vi delade även ut små 
broschyrer med information som be-
sökarna kunde hänga runt halsen som 

studentgåvor. I tältet genomförde vi 
utfrågningar av alla partiers utbild-
ningspolitiska talespersoner, inklusive 
utbildningsminister Gustav Fridolin 
och kunskapslyft- och gymnasie-
minister Anna Ekström. Samtliga 
partier ansåg att det var en viktig fråga 
och uttryckte att de var beredda att 
samarbeta över blockgränserna för 
att förändra situationen. På plats i 
Almedalen hade Sveriges Elevkårer en 
delegation på 10 personer bestående av 
förtroendevalda, kommunikationschef, 
projektassistent och gymnasie-
praktikanter. 

Almedalsveckan

Praktikant Viktor Klasson (Elevkåren vid Växjö 
Katedralskola), Ordförande Lina Hultqvist, 
Utbildningsminister Gustav Fridolin,
praktikant Embla Persson (Novas Elevkår) 
och praktikant Sandra Pernkrans (Viktor 
Rydberg Odenplans Elevkår) samlade
utanför Sveriges Elevkårers tält under 
Almedalsveckan.
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Styrelseutbildningen är den utbildning 
som vi stolt brukar beskriva som rygg-
raden i vår utbildningsverksamhet. 
Den ger en nyvald elevkårsstyrelse allt 
de behöver för att genomföra ett rik-
tigt bra verksamhetsår – både i kvalitet 
och i bredd av aktiviteter. Utbildningen 
går igenom elevkårens tre organisato-
riska delar – organisation, kommuni-
kation och aktiviteter, och anpassas i 
svårighetsgrad beroende på styrelsens 
tidigare erfarenhet. 2018 gavs utbild-
ningen till totalt 322 styrelser.

Årsmötesutbildningen ges till våra 
elevkårer i början av året, precis lagom 
tills att arbetet med att förbereda alla 
årsmöten ute på skolorna drar igång. 
Utbildningen går igenom vad ett 
årsmöte är, varför det är viktigt i en 
demokratiskt styrd organisation och 
hur en gör för att locka så många med-
lemmar som möjligt till det. Men även  
hur själva mötet går till förstås! Att 
genomföra korrekta årsmöten är inte 
det enklaste, så därför får medlemmarna 
lära sig hur röstlängder justeras och 
protokollomröstningar genomförs – 
liksom vad kontrapropositionsvotering 
egentligen betyder. 157 elevkårer 
deltog på utbildningen 2018.

En av de viktigaste delarna av 
Sveriges Elevkårers verksamhet är 
att ge våra medlemsorganisationer 
support. Genom våra verksamhets-
utvecklare får våra medlemmar hjälp 
med att hantera utmaningar i sitt 
dagliga arbete och att utveckla sina 
organisationer. Support sker både på 
plats där våra medlemmar finns och på 
distans när våra medlemmar behöver 
det. Supportärenden kan innebära allt 
ifrån att stödja elevkåren i relationen 
med skola och huvudmän till stöd 

i projektplanering, administration, 
demokratiska processer och annat 
som medlemmarna möter i sin vardag. 
Supportfunktionen innefattar även 
hjälp inom områden som ekonomi, IT 
och juridik. Vi förser våra medlemmar 
med standardiserat stödmaterial för att 
underlätta deras arbete med medlems- 
värvning, styrelsemöten och god 
resurshållning för att ge även de nyaste 
organisationerna verktyg att skapa en 
mer givande skoltid.

  Utbildningar Support
Styrelseutbildning Årsmötesutbildning

?
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En riktigt bra elevkår sysslar mycket 
med kommunikation på många olika 
sätt. Som styrelseledamot är det bra 
att kunna alltifrån förhandling och 
debattekniker, till marknadsföring och 
hantering av sociala medier. De måste
kunna målgruppsanpassa sin kommun- 
ikation efter politiker, rektorer, företag, 
och elever. Allt det – och lite till – får 
medlemmarna lära sig i vår kommun- 
ikationsutbildning. 2018 deltog 152 
elevkårer på en sådan utbildning. 

Som förtroendevald i en elevkår har 
man ansvar för organisationens eko-
nomiska tillgångar. Det kan innebära 
alltifrån hundralappar till hundra 
tusentals kronor, och oavsett hur stor 
ekonomin är behöver en veta allt 
om bokföring, kvittorapportering och 
årsredovisning. För att elevkårerna ska 
ha goda förutsättningar att axla det 
ansvaret erbjuds alla medlemmar en 
utbildning i ekonomi och administra-
tion. 2018 deltog 150 elevkårer på en 
sådan utbildning.

Ekonomi och 
administration

Kommunikation 
och varumärke

I slutet av vårterminen när elevkårerna 
valt nya styrelser och planering för 
både studentfirande och mottagande 
av nya ettor pågår, deltar våra med-
lemmar på en värvningsutbildning. 
Där lär de sig hur medlemsvärvning 
funkar; hur de lockar medlemmar till 
organisationen och hur de når nya 
målgrupper. Vi har även särskilt fokus 
på välkomstaktiviteter; det ettorna 
möts av under sina första veckor på 
gymnasiet. Elevkårerna i landet är en 
stor del i att det välkomnandet blir 
bra – och att varenda nybliven gym-
nasieelev blir medlem i en elevkår, 
förstås. 2018 deltog 157 elevkårer på 
en medlemsvärvningsutbildning.

Medlemsvärvning 
och välkomstaktivitet

•	 eBas
•	 Avtalsrätt
•	 Ledarskap
•	 Projektledning
•	 Retorik
•	 Lobbying
• 	 Utvärdering och överlämning

Tilläggsutbildningar
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Alla elevkårer som är medlemmar i Sveriges Elevkårer 
har rätt till ekonomiskt stöd. Bidraget är anpassat 
bland annat efter hur stor andel av skolans elever 
som elevkåren har som medlemmar.         

 Ekonomiskt stöd 500 kr*
10%

0%
A

1

2

3

4

5

 5,25 kr  
 10-50%

  10,49 kr  
 50-75%

 12,59 kr 
 75-90%r

 14,69 kr 
 90%r

 5,25 kr  

0-5%
B

 6,29 kr 

 11,54 kr 

 13,64 kr 

 15,74 kr  

 6,29 kr 

5-10%
C

 7,34 kr 

 12,59 kr  

 14,69 kr 

 16,78 kr 

 7,34 kr 

10-15%
D

  8,39 kr 

 13,64 kr 

 15,74 kr  

 17,83 kr  

 8,39 kr  

15-20%r
Er

 9,44 kr  

 14,69 kr 

  16,78 kr  

 18,88 kr  

Lokal finansieringsgrad

*A1 får 500 kr totalt till föreningen oavsett antal medlemmar.
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Sveriges Elevkårers stöd till våra 
medlemmar baseras dels på hur stor 
andel av skolans elever som elevkåren 
har som medlemmar, och dels på om 
vi får regionala bidrag eller har ett 
serviceavtal med den kommun eller 
det landsting där elevkåren verkar. Ju 
större anslutning av elever och ju större 
regionalt bidrag, desto större bidrag 
till elevkåren.  

Bidraget räknas ut genom en så kallad 
”servicemodell”. Modellen är flexibel 
och kan anpassas efter exempelvis 
förändringar i Sveriges Elevkårers 
intäkter eller storleken på organisatio-
nen. Om intäkterna ökar, ökar även 
servicenivåerna och tvärtom. Värdet 
i varje servicenivå anger hur många 
kronor en elevkår får per medlem i 
bidrag från oss. 

Hur mycket pengar 
kan en elevkår få?

Service 
och bidrag

Fråga din verksamhetsutvecklare 
var i servicemodellen ni ligger. 
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Årsredo- 
visning
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Sveriges Skolledarförbund dela på 
10 miljoner kronor från Skolverket. 
Pengarna har använts för att öka kun-
skapen bland elever, de som arbetar i 
skolan och allmänheten kring hur vi 
kan motverka sexuella trakasserier och 
kränkningar i skolan. Sveriges Elevkå-
rer har ansvarat för det operativa och 
den löpande verksamheten i projektet. 
Bland annat har en utbildningsturné 
anordnats under hösten 2018 som 
besökte över 200 skolor på 30 platser 
runt om i Sverige.

Årsredovisningen är upprättad i 
svenska kronor, SEK.

Allmänt om 
verksamheten
Sveriges Elevkårer är en branschorgan- 
isation för elevkårer på gymnasieskol- 
or i Sverige. Organisationens syfte är 
att stärka elevkårerna i Sverige i sitt 
arbete att skapa en mer givande skoltid 
för sina medlemmar. I sådant syfte har 
Sveriges Elevkårer särskilt att:
• 	 Skapa och utveckla en kunskaps-	
	 grund för elevkårerna att utgå från 	
	 och använda sig av i sitt arbete.
• 	 Tillhandahålla elevkårerna med 	
	 sådana tjänster och insatser som 	
	 bäst möter de behov de har inom
	 ramen för sin verksamhet.

• 	 Samla elevkårerna i Sverige till 	
	 gemensamma mötesplatser och 	
	 ömsesidigt utbyte.
• 	 Verka för en frivillig och självstän-	
	 dig organisering av Sveriges elever. 
• 	 Företräda elevkårernas ekonomiska 	
	 och politiska intressen gentemot 	
	 skolväsendet och övriga myndigheter, 
	 kommunal-, regional- och riks-	
	 politiska beslutsfattare, näringslivet 	
	 och samhället i stort.
Elevers organisering bygger på frivill- 
ighet och självständighet. Elevkårerna 
är breda organisationer som jobbar 
med allt från utbildningsbevakning 
och arbetsmiljöarbete till att arrangera 
sociala event som skapar trivsel och 
gemenskap på skolan.

Förvaltningsberättelse
Styrelsen för Sveriges Elevkårer får härmed 
avge årsredovisning för räkenskapsåret 2018.

Sveriges Elevkårer arbetar för att 
underlätta elevernas organisering 
genom att stödja elevkårer och elevråd 
med tillgång till anställda, material 
och utbildningar liksom möjlighet att 
få ekonomiskt stöd och delta i projekt.
Grunden till vår organisation lades 
1938 när Statens Tekniska Läroverks 
Elevförbund bildades. Organisatio-
nen arbetade då till största del med 
elevsocial verksamhet, till exempel 
skoldanser och försäljning av rabatterat 
skolmaterial.
I organisationen arbetar idag 40 tjänste- 
män heltid med att underlätta och 
stötta elevkårernas arbete. Vi omsätter 
varje år över 20 miljoner kronor, dock 
undantaget under 2018 då omsätning-
en varit över 34 miljoner kronor.

Sveriges Elevkårers vision är att det 
på varje gymnasieskola i Sverige ska 
finnas en framgångsrik elevkår som 
genom att tillvarata deras akademiska,
ekonomiska, rättsliga och sociala 
intressen verkar för att skapa en mer 
givande skoltid för sina medlemmar.
Föreningen har sitt säte i Stockholm.

Under Sveriges Elevkårers Kongress 
2018 beslutade medlemmarna:
• 	 Att välja en ny styrelse bestående 	
	 av: Ebba Kock (ordförande), Jacob 	
	 Clarin (vice ordförande), Josefine 	
	 Fälth (andra vice ordförande), Carl 	
	 Brinnen, Ebba Sandin Sundkvist, 	

Under 2018 har Sveriges Elevkårer 
drivit två större projekt. Tillsammans 
har de bidragit till årets omsättning 
med cirka 9 miljoner kronor.

Vision

Kongress 2018

Projekt

BACKA
Under sommaren 2018 fick Sveriges 
Elevkårer tillsammans med Sveriges 
Elevråd, Sveriges elevråd – SVEA, 
Lärarförbundet Skolledare och

Väsentliga händel-
ser under året

	 Embla Persson, Emelie Nyman, 	
	 Jonatan Wedberg Kilnäs, Richard 	
	 Wahlström, Sandra Pernkrans och 	
	 Simon Salomonsson.
• 	 Att genomföra språkliga föränd-	
	 ringar av stadgan samt stadgeänd-	
	 ring gällande kandidatprocessen
	 och ersättningsnivåer för andra 
	 vice ordförande.

Under hela 2018 har Sveriges Elevkå-
rer tillsammans med Sveriges Elevråd, 
Europeiska Ungdomsparlamentet 
Sverige och Ung Media Sverige drivit 
Skolval 2018 på uppdrag av Myndig-
heten för ungdoms- och civilsamhäl-
lesfrågor. Även Valmyndigheten och 

Skolval
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Sveriges Elevkårer tillhandahåller 
service i form av personal och adminis-
trativa tjänster till systerorganisationen 
Sveriges Elevråd. Som ersättning för 
det stöd som lämnas erhåller Sveriges
Elevkårer betalning. Denna intäkt 
redovisas ovan som ”Sveriges Elev-
råd”. Eftersom Sveriges Elevråd är en 
samarbetsorganisation redovisas det 
i resultaträkningen på samma konto 
som intäkter från resterande regionala 
samarbetsorganisationer.

då det inom dessa områden skett större
förändringar vilket förhoppningsvis 
kommer att leda till minskade kostna-
der i framtiden.

om att säkerställa föreningsfriheten för 
elever. Då det under 2018 varit val till
riksdagen har styrelsen uppmuntrat till 
att skolor ska bjuda in politiska partier. 
Styrelsen säkerställer att medlemmar-
na får den service de har rätt till via de 
medlemsbeslutade förmånerna: supp- 
ort, utbildning, material, ekonomiskt 
stöd samt tvistelösning.

Under året har organisationens bolag, 
Kårprofil AB, Sveriges Elevkårers 
Förlag AB och Sveriges Elevkårer 
Holding AB, i princip saknat verk-
samhet. Sveriges Elevkårers Förlag AB 
har mottagit ett fåtal bokbeställningar. 
För att bolagen ska klara sina löpande 
kostnader har ett aktieägartillskott 
om totalt 150 000 kr tilldelats de tre 
bolagen. I arbetet med Strategi 2025 
ses verksamheten och framtidsplaner 
för bolagen över.

Styrelsen för Sveriges Elevkårer är 
det högst beslutande organet mellan 
årsmöte och kongress. Styrelsen fattar 
bland annat beslut om organisationens 
budget, mål och strategier. Utöver 
löpande mål- och budgetuppföljning 
har styrelsen under 2018 inlett ett 
arbete med en ny webapp som under 
2019 kommer att komma alla med-
lemsorganisationer till del. Styrelsen 
har även påbörjat arbetet med en ny 
strategi för organisationen som ska 
ta vid när nuvarande strategi slutar år 
2020 och gälla fram till 2025.
Under året har styrelsen varit aktiva 
i debatten om sexuella kränkningar i 
skolan, ungas psykiska hälsa och lyft 
frågan om att var fjärde elev lämnar 
skolan utan en fullständig examen. 
Styrelsen har utifrån det medlemsägda 
dokumentet förutsättningsprogram-
met också genomfört flera besök hos 
skolhuvudmän över landet för att prata 

Verksamhet i organi-
sationens bolag

Styrelsens arbete

Sveriges Elevkårer redovisar ett resultat 
på 951 731 kronor för kalenderåret 
2018, vilket är en minskning jämfört 
med föregående redovisat år då resulta-
tet blev 1 235 440 kronor. Minskningen 
beror bland annat på minskade intäkter 
från försäljning vid Sveriges Elevkårers 
evenemang Upptakt och Kongress. 
Därtill belastas resultatet av ökade 
kostnader för telefoni och redovisning 

Sveriges Elevkårers intäkter ökade 
från föregående år. En del av denna 
ökning beror på att de statliga bidragen 
ökade. Myndigheten för Ungdoms- och 
Civilsamhällsfrågors (MUCF) bidrag 
ökade med 4,3 % och Skolverkets 
bidrag ökade marginellt. Främst beror 
intäktsökningen under 2018 på de två 
projekt, Backa och Skolval, som Sveri-
ges Elevkårer ansvarat för under 2018. 
Under året har intäkterna från projekt 
ökat från 1% 2017 till 26% under 2018. 
Intäkter via försäljning av avtal med 
skolhuvudmän har under 2018 också 
ökat jämfört med tidigare år.

Medelantalet anställda under år 2018 
var 43 stycken varav 16 män och 27 
kvinnor. Sveriges Elevkårer har en 
genomsnittsålder på 24 år. En stor del 
av våra anställda börjar arbeta direkt 
efter sin gymnasieexamen och jobbar 
ett par år hos oss för att sedan söka sig 
vidare för ytterligare studier.

Intäkter

Personal

Resultat 
och ställning

Statsbidrag MUCF

Statsbidrag Skolverket

Projektbidrag

Bidrag från landsting och regioner via
regionala samarbetsorganisationer

Sveriges Elevråd

Kommunala avtal/bidrag

Försäljning av utbildningar 
och evenemang

Administrativa intäkter

Övriga intäkter

Skolverket har varit samarbets-
myndigheter.
Skolval är ett simulerat val som arr-
angeras av elever eller av elever till- 
sammans med skolpersonal på sko-
lorna, ofta genom en elevkår eller en 
skolförening. Satsningen riktar sig 
till årskurs 7–9 och gymnasiet inklu-
sive särskolan. Ett skolval arrangeras 
på samma sätt som ett vanligt val 
med valsedlar, valskärmar, röstlistor, 
valurnor och rösträknare. Skolval ger 
elever möjlighet att ta ställning för ett 
politiskt parti och samtidigt lära sig 
om demokratiska processer. I samband 
med 2018 års riksdagsval arrangerades
Skolval 2018 och totalt var 1721 skolor 
och cirka 591 000 elever anmälda. Val-
deltagandet bland eleverna blev 79,8%.

Under 2018 har Sveriges Elevkårer 
instiftat en ny roll i organisationen 
och anställt en ny försäljningschef. 
Försäljningschefen har ansvar både 
för försäljningen av utbildningar och 
avtal till skolhuvudmän. Till sin hjälp 
har försäljningschefen en administrativ 
säljare. Intäkterna från försäljning är 

Försäljning

 26%

 12%

 0,4%
1%      

26%

4%

9%

7%

15%
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Försäljning senaste 5 år

Rörelsens kostnader innan finansiella 
poster 2018 uppgick till 33 276 735 
kronor. Det är en ökning från föregå-
ende år (23 151 281 kr) vilket främst 
beror på att Sveriges Elevkårer under 
året ansvarat för projekten Backa och 
Skolvals operativa verksamhet. 
36% av kostnaderna 2018 gick till 
medlemsservice i form av personal-
kostnader, omkostnader och utveck-
lingskostnader för avdelningen som 

Kostnader

Kommunikation

Ekonomiskt stöd

Arrangemang

Medlemsservice

Övriga kostnader

Sveriges Elevkårers vision är att det på 
varje gymnasieskola i Sverige ska finnas 
en framgångsrik elevkår. Det sker 
genom att stärka elevkårernas möjlig-
heter att tillvarata sina medlemmars 
akademiska, ekonomiska, rättsliga och 
sociala intressen. Sveriges Elevkårer 
arbetar huvudsakligen med att stötta 
våra medlemsorganisationer i deras 
dagliga arbete. Detta sker lokalt och 
ute på skolorna. Vi har fem olika
typer av stöttning, även kallat med-
lemsförmåner som alla medlemsorga-
nisationer erbjuds:
• 	 Support, runtom i Sverige finns 	
	 heltidsanställda verksamhetsutveck-	
	 lare som har kontakt med med-	
	 lemsorganisationerna på daglig 	
	 basis. Alla medlemsorganisationer 	
	 ska bli erbjudna support minst en 	
	 gång varje kvartal. Supporten kan 	
	 exempelvis handla om hjälp med 	
	 projektplanering, ekonomihantering 	
	 eller marknadsföring. 

viktiga eftersom de är fria att använ-
da till satsningar för organisationens 
långsiktiga överlevnad, till skillnad 
från många bidrag som måste använ-
das till innevarande års verksamhet. 
Under året har försäljning av utbild-
ningar ökat jämfört med föregående 
år, medan försäljningen vid evene-
mang och turnéer har minskat.

jobbar direkt med våra medlemmar 
för att säkerställa de förmåner som 
medlemsorganisationerna har rätt till, 
till exempel utbildningar, support och 
material.
Övriga kostnader så som personal-
kostnader i form av administration, 
ekonomi, HR, reception och IT samt
omkostnader i form av teknik, lokal-
hyra, försäkring, medlemssystem och 
revision utgör också en stor del av 
kostnaderna. Under 2018 betalade vi 
ut ca 1,7 miljoner kronor i ekonomiskt 
stöd till våra medlemsorganisationer 
som de kan använda för sina egna 
lokala verksamheter.
Resterande kostnader är arrange-
mangskostnader för de mötesplatser vi 
anordnar för våra medlemsorganisa-
tioner samt kommunikationskostnader 
som delvis representerar vad det kostar 
att företräda elevkårernas politiska in-

tressen gentemot resterande samhälle. 
Kostnaderna fördelades enligt
nedan graf:

Främjande 
av ändamålet

• 	 Utbildning, under 2018 har 
	 Sveriges Elevkårer kunnat erbjuda 	
	 sina medlemsorganisationer 12
	 olika typer av utbildningar som vi 	
	 har skapat och genomfört i helt 	
	 egen regi. Totalt har det resulterat i 	
	 över 18 000 studietimmar och 600 	
	 hållna utbildningar. Utbildningar-	
	 nas mål är att stärka medlemmarnas 	
	 kompetenser inom exempelvis sty-	
	 relsearbete, årsmöteskunskap och
	 ledarskap.
• 	 Material, genom Sveriges 
	 Elevkårers hemsida får alla med-	
	 lemmar tillgång till material, som
	 Sveriges Elevkårer har skapat. 	
	 Materialet består av praktiska verk-	
	 tyg i form av mallar och guider
	 som går att använda för organisato-	
	 risk, kommunikativ och projektlik-	
	 nande verksamhet.

• 	 Ekonomiskt stöd, under 2018 	
	 betalades det ut ca 1,7 miljoner 	
	 kronor till medlemsorganisationerna.
• 	 Tvistlösning, i de fall där en med-	
	 lemsorganisation hamnar i konflikt 	
	 med en extern part exempelvis en 	
	 skolhuvudman eller företag, erbjud-	
	 er Sveriges Elevkårer ett ombud 	
	 som kan vara medlemsorganisatio-	
	 nen behjälplig. Detta för att säker-	
	 ställa att elevernas rättigheter re-	
	 spekteras och bevaras samt undvika 	
	 att externa aktörer utnyttjar en 	
	 målgrupp med generellt låg förstå-	
	 else för sina juridiska rättigheter i 	
	 olika situationer.
Under 2018 har Sveriges Elevkårer 
även arrangerat regionala inspirations-
dagar, två nationella arrangemang och 
kampanjat under Almedalsveckan.

9%

 36%

 8%
40%  7%
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Tillgångar

Under året har Sveriges Elevkårer 
genomfört villkorade aktieägartill-
skott till Sveriges Elevkårer Holding 
AB om 150 000 kr. Varav 65 000 kr 
avsedda för Sveriges Elevkårers Förlag 
AB, 53 000 kr avsedda för Kårprofil 
AB och 32 000 kr avsedda för Sveriges 
Elevkårer Holding AB. I arbetet med 
en ny strategi för år 2020–2025 ses 
verksamheten i koncernbolagen över 
och dess framtid klarläggs.

Vid utgången av 2018 uppvisar Sveri-
ges Elevkårer ett positivt kapital på 
6 272 529 kronor jämfört med det 
egna kapitalet på 5 320 798 kronor 
som presenterades i bokslutet 2017.

Vid 2016 års kongress beslutades att 
avsätta i en fond för långsiktigt spa-
rande. Vid årets slut uppgick fondens 
värde till 2 828 706 kronor. Den lik-
vida överföringen för 2017 års resultat 
skedde under kvartal 3 och uppgick 
till 224 960 kr. Investeringen följde 
Sveriges Elevkårers stadgar där det 
anges att den strategiska allokeringen 
i sparfonden ska bestå av en 50/50 
fördelning mellan aktier och räntor/
realtillgångar. Detta för att investerade 
medel ska förvaltas på ett hållbart och 
betryggande sätt, samt ge avkastning 
på lång sikt.

Andelar i 
koncernföretag

Eget kapital 
och skulder Sparfond

Flerårsöversikt
Allmänna förutsättningar

Resultat (tkr)
Verksamhetens intäkter
Verksamhetens kostnader
Verksamhetens resultat
Resultat från finansiella investeringar
Årets resultat

2018

 
34 379

-33 277
1 102
-151
952

2017

 
24 775

-23 151
1 623
-388

1 235

2016

 
24 130

-22 172
1 958
-740

1 218

2015

 
22 401

-21 209
1 191
-232
959

Förändring av eget kapital
 
 

Belopp vid årets ingång  
Årets resultat

Omföringar till bundet eget kapital:
Sparfond

Belopp vid årets utgång

Bundet
kapital

2 595 119
 

 
233 587

2 828 706

Balanserat
kapital

2 725 679
951 731

-233 587

3 443 823

Summa
kapital

5 320 798
951 731

0

6 272 529

Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.
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Resultaträkning
 
 
 
Verksamhetens intäkter
Nettoomsättning
Bidrag
 

Verksamhetens kostnader
Övriga externa kostnader
Personalkostnader
Avskrivningar och nedskrivningar
Övriga rörelsekostnader
 

Verksamhetsresultat

Resultat från finansiella poster
Resultat från andelar i koncernföretag
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter
Räntekostnader och liknande resultatposter
 

Resultat efter finansiella poster

Resultat före skatt

Årets resultat

Not
 
 

2
3

 

  
 

4
 
 
 

  

 
5

2018-01-01
-2018-12-31

 

1 758 831
32 620 177

34 379 008

 
-17 220 067
-15 981 710

-74 605
-353

-33 276 735

1 102 273

 
-150 000

0
-542

-150 542

951 731

951 731

951 731

2017-01-01
-2017-12-31

 

1 861 503
22 913 168
24 774 671

 
-10 027 288
-13 061 404

-58 927
-3 662

-23 151 281

1 623 390

 
-388 379

751
-321

-387 949

1 235 441

1 235 441

1 235 440

Balansräkning
 
 
TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar
Inventarier, verktyg och installationer
 

Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i koncernföretag
Fordringar hos koncernföretag
Andra långfristiga värdepappersinnehav
 

Summa anläggningstillgångar

Omsättningstillgångar

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar
Övriga fordringar
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
 

Kassa och bank
Summa omsättningstillgångar

SUMMA TILLGÅNGAR

Not
 
 

 

 
6

 

 
7
8

9, 10
 

 

 

 
 
 
11

2018-12-31
 
 

 

 
117 253
117 253

 
50 614

532 275
1 297 560
1 880 449

1 997 702

 

 
232 800

16 332
2 555 380
2 804 512

12 172 861
14 977 373

16 975 075

2017-12-31
 
 

 

 
104 451
104 451

 
50 614

528 275
1 185 080
1 763 969

1 868 420

 

 
105 367

1 417
2 233 319
2 340 103

6 646 490
8 986 593

10 855 013
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Balansräkning
 
 
EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital
Bundet kapital
Balanserat kapital
Årets resultat
Summa eget kapital

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder
Skulder till koncernföretag
Skuld erhållna ej nyttjade bidrag
Övriga skulder
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
Summa kortfristiga skulder

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER

Not
 
 

 
12
 
 
 

 
 
13
14
 
15

2018-12-31
 
 

 
2 828 706
2 492 092

951 731
6 272 529

 
3 625 211

415 250
4 141 454

631 376
1 889 255

10 702 546

16 975 075

2017-12-31
 
 

 
2 595 119
1 490 239
1 235 440
5 320 798

 
526 252
415 250

2 947 212
638 972

1 006 529
5 534 215

10 855 013

Noter
NOT 1 REDOVISNINGS- OCH VÄRDERINGSPRINCIPER

Allmänna upplysningar
Årsredovisningen upprättas med tillämpning av årsredovisningslagen 
och Bokföringsnämndens allmänna råd BFNAR 2012:1 Årsredovisning och 
koncernredovisning (K3).
Redovisningsprinciperna är oförändrade jämfört med föregående år.

Intäktsredovisning
Verksamhetsintäkter
Intäkter värderas till verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att erhållas.
Bidrag
Erhållna bidrag värderas till det verkliga värdet av den tillgång som organisationen 
fått eller kommer att få.

Anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med 
ackumulerade avskrivningar enligt plan och eventuella nedskrivningar.
Avskrivning sker linjärt över den förväntade nyttjandeperioden med hänsyn till 
väsentligt restvärde. Följande avskrivningsprocent tillämpas:
Inventarier, verktyg och installationer 	 3 år

Finansiella instrument
Andelar i dotterföretag
Andelar i dotterföretag redovisas till anskaffningsvärde efter avdrag för eventuella 
nedskrivningar. I anskaffningsvärdet ingår köpeskillingen som erlagts för aktierna 
samt förvärvskostnader. Eventuella kapitaltillskott läggs till anskaffningsvärdet när 
de uppkommer.
Andra långfristiga värdepappersinnehav
Placeringar i värdepapper som är anskaffade med avsikt att innehas långsiktigt 
har redovisats till sina anskaffningsvärden. Varje balansdag görs bedömning om 
eventuellt nedskrivningsbehov.
Kundfordringar och övriga fordringar
Kundfordringar och kortfristiga fordringar redovisas som omsättningstillgångar 
till det belopp som förväntas bli inbetalt efter avdrag för individuellt bedömda 
osäkra fordringar. 
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NOT 2 NETTOOMSÄTTNING

 

Utbildningar och evenemang
Verksamhetsintäkter
Övriga rörelseintäkter

2018

1 193 033
427 566
138 232

1 758 831

2017

1 154 262
331 111
376 130

1 861 503

NOT 3 ERHÅLLNA BIDRAG

 
Bidrag och offentliga bidrag 
redovisade i resultaträkningen
Statliga bidrag MUCF
Statliga bidrag Skolverket
Kommunala bidrag
Landstingsbidrag
Summa

2018
 
 

9 082 681
13 029 757

2 918 824
7 588 915

32 620 177

2017
 
 

8 551 109
4 080 000
2 860 166
7 421 893

22 913 168

Låneskulder och leverantörsskulder
Låneskulder och leverantörsskulder redovisas initialt till anskaffningsvärde efter 
avdrag för transaktionskostnader. Skiljer sig det redovisade beloppet från det 
belopp som ska återbetalas vid förfallotidpunkten periodiseras mellanskillnaden 
som räntekostnad över lånets löptid med hjälp av instrumentets effektivränta. 
Härigenom överensstämmer vid förfallotidpunkten det redovisade beloppet
och det belopp som ska återbetalas.
Nedskrivningsprövning av finansiella anläggningstillgångar
Vid varje balansdag bedöms om det finns indikationer på nedskrivningsbehov 
av någon av de finansiella anläggningstillgångarna. Nedskrivning sker om 
värdenedgången bedöms vara bestående och prövas individuellt.

Inkomstskatter
Föreningen inskränkta skatteskyldighet regleras i 7 kap. inkomstskattelagen 
(1999:1229).

Ersättningar till anställda
Ersättningar till anställda avser alla former av ersättningar som företaget lämnar 
till de anställda. Kortfristiga ersättningar utgörs av bland annat löner, betald 
semester, betald frånvaro, bonus och ersättning efter avslutad anställning (pensi-
on). Kortfristiga ersättningar redovisas som kostnad och en skuld då det finns en 
legal eller informell förpliktelse att betala ut en ersättning till följd av en tidigare
händelse och en tillförlitlig uppskattning av beloppet kan göras.

NOT 4 ANSTÄLLDA OCH PERSONALKOSTNADER

 
Medelantalet anställda
Kvinnor
Män

Löner och andra ersättningar samt sociala
kostnader inklusive pensionskostnader
Löner och andra ersättningar
Sociala kostnader och pensionskostnader
(varav pensionskostnader)
Totala löner, andra ersättningar, sociala 
kostnader och pensionskostnader

2018
 
27
16
43

 
  

11 795 294
3 731 264

(235 694
 

15 526 558

2017
 
27
15
42

 
  

9 517 496
3 193 250
147 363)

 
12 710 746
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NOT 5 RESULTAT FRÅN ANDELAR I KONCERNFÖRETAG

 

Nedskrivning av Sveriges Elevkårer Holding AB

2018

-150 000
-150 000

2017

-388 379
-388 379

NOT 6 INVENTARIER, VERKTYG OCH INSTALLATIONER

 

Ingående anskaffningsvärden
Inköp
Försäljningar/utrangeringar
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden

Ingående avskrivningar
Försäljningar/utrangeringar
Årets avskrivningar
Utgående ackumulerade avskrivningar

Utgående redovisat värde

2018-12-31

248 427
87 407

0
335 834

-143 976
0

-74 605
-218 581

117 253

2017-12-31

405 194
74 441

-231 208
248 427

-312 596
227 547
-58 927

-143 976

104 451

NOT 7 ANDELAR I KONCERNFÖRETAG

 

Ingående anskaffningsvärden
Lämnade aktieägartillskott
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden

Ingående nedskrivningar
Årets nedskrivningar
Utgående ackumulerade nedskrivningar

Utgående redovisat värde

2018-12-31

1 185 335
150 000

1 335 335

-1 134 721
-150 000

-1 284 721

50 614

2017-12-31

1 185 335
0

1 185 335

-746 342
-388 379

-1 134 721

50 614

NOT 8 FORDRINGAR HOS KONCERNFÖRETAG

 

Kårprofil AB
Sveriges Elevkårers Förlag AB

2018-12-31

364 378
167 897

532 275

2017-12-31

364 378
163 897
528 275

NOT 9 ANDRA LÅNGFRISTIGA VÄRDEPAPPERSINNEHAV

 

Ingående anskaffningsvärden
Inköp
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden

Utgående redovisat värde

2018-12-31

1 185 080
112 480

1 297 560

1 297 560

2017-12-31

0
1 185 080
1 185 080

1 185 080
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NOT 11 FÖRUTBETALDA KOSTNADER OCH UPPLUPNA INTÄKTER

 

Förutbetalda hyresavgifter
Förutbetalda medlemsbidrag
Förutbetalda försäkringspremier
Upplupna intäkter
Övriga förutbetalda kostnader

2018-12-31

258 334
1 720 000

40 250
368 114
168 682

2 555 380

2017-12-31

211 425
1 720 000

38 933
0

262 961
2 233 319

NOT 12 BUNDET KAPITAL

 

Sparfond

2018-12-31

2 828 706
2 828 706

2017-12-31

2 595 119
2 595 119

NOT 13 SKULDER TILL KONCERNBOLAG

 

Sveriges Elevkårer Holding AB

2018-12-31

415 250
415 250

2017-12-31

415 250
415 250

NOT 14 SKULD ERHÅLLNA EJ NYTTJADE BIDRAG

 

Skolval 2018/2019
BACKA

2018-12-31

982 404
3 159 050
4 141 454

2017-12-31

2 947 212
0

2 947 212

NOT 15 UPPLUPNA KOSTNADER OCH FÖRUTBETALDA INTÄKTER

 

Upplupna semesterlöner
Upplupna sociala avgifter
Förutbetalda intäkter
Övriga upplupa kostnader

2018-12-31

426 564
134 026
251 177

1 077 488
1 889 255

2017-12-31

319 763
100 470
150 000
436 297

1 006 530

NOT 10 ANDRA LÅNGFRISTIGA VÄRDEPAPPERSINNEHAV

 
Namn
Noterade aktier

Bokfört värde
 

1 297 560
1 297 560

Marknadsvärde
 

1 317 194
1 317 194
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Under 2018 tog Sveriges Elevkårer 
initiativ till att strukturera och sam-
ordna organisationens försäljning på 
ett tydligare sätt genom att tillsätta 
en försäljningsavdelning. Under året 
rekryterades en försäljningschef och en 
administrativ säljare som tillsammans 
arbetat för att utveckla organisationens 
försäljning av utbildningar, monter-
platser vid nationella arrangemang 
och serviceavtal med målet att öka 
organisationens säljintäkter.  

 F örsäljning 
Sveriges Elevkårer samarbetar idag 
med 15 skolhuvudmän genom service-
avtal i syfte att stärka elevkårerna 
inom huvudmannens område. Ett 
serviceavtal tecknas mellan Sveriges 
Elevkårer och en skolhuvudman och 
omfattar de elevkårer som skolhuvud-
mannen ansvarar för. Avtalet sträcker 
sig från ett år och framåt, beroende på 
vad parterna kommer överens om. 
Under avtalsperioden får elevkårerna 
som omfattas av avtalet prioriterad 
medlemsservice och avtalsspecifika 
insatser som skolhuvudmannen eller 
kommunen valt i syfte att stärka 
organisationerna. Sveriges Elevkårer 
utvärderar och rapporterar kontinuer-
ligt sitt arbete för att säkerställa att en 
utveckling sker.   
Under 2018 ökade antalet serviceavtal 
från 12 till 15 stycken.

Under Sveriges Elevkårers nationella 
arrangemang anordnar försäljnings-
avdelningen en mässa. Syftet med 
mässan är att elevkårerna som deltar 
vid arrangemanget ska få möjlighet att 
träffa företag och organisationer som 
är intressanta för elevkårernas verk-
samhet. Under 2018 ägde en mässa 
rum på eventet Upptakt i Jönköping. 
Utöver det har försäljningsavdelningen 
arbetat för att förbättra mässorna 
inför 2019.  

Sveriges Elevkårer säljer tre olika 
utbildningar som riktar sig mot elever, 
skolledare, kommunanställda eller 
aktiva i föreningsstyrelser.  
Elevskyddsombudsutbildning  
Vår elevskyddsombudsutbildning 	
finns som hel- och halvdagsupplägg. 	
Utbildningen lär elevskyddsombuden 
om vilka lagar som styr arbetsmiljön i 
skolan, om fysisk arbetsmiljö och om 
psykosocial arbetsmiljö. Under 2018 
genomfördes utbildningen för ca 1125 
elevskyddsombud. Elevskyddsombuds-
utbildningen har sålts av organisatio-
nen under en lång tid och säljs mest av 
alla våra produkter.  

Serviceavtal Monterplatser  Utbildningar 
Styrelseutbildning  
Vår styrelseutbildning är ny på mark-
naden. Den riktar sig till nyblivna 
styrelser som behöver verktyg för 
att kunna leda sin förening, utveckla 
organisationens verksamhet och locka 
nya medlemmar till föreningen. Under 
2018 arbetade försäljningsavdelningen 
för att inleda försäljningen av utbild-
ningen på ett systematiskt sätt under 
2019.

Elevinflytande för skolledare 
Vår utbildning om elevinflytande för 
skolledare riktar sig mot skolledare 
som behöver verktyg för att kunna 
säkra elevers inflytande på sin skola. 
Tidigare har utbildningen sålts i 
serviceavtal men under 2018 inledde 
försäljningsavdelningen med mark-
nadsföringsinsatser och planerade 
för att kunna inleda försäljningen av 
utbildningen i början av 2019. 

Bild från mässan på Upptakt18 i Jönköping.
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 Förtroende- 
valda
LINA HULTQVIST – ORDFÖRANDE 

ERIK KOCHBATI – VICE ORDFÖRANDE 

MAX HOLM – ANDRA VICE ORDFÖRANDE 

EBBA KOCK – LEDAMOT 

AMALIA BERGLÖF – LEDAMOT 

LUCAS KAMPE – LEDAMOT 

URTE BILEVICIUTE – LEDAMOT 

LINA BUHRE – LEDAMOT 

JACOB CLARIN – LEDAMOT 

JACOB SUNDELL – LEDAMOT 

MAX OTTERMAN – LEDAMOT 

OLIVER ÅBRINK – ORDFÖRANDE 

AMANDA KARLBERG – LEDAMOT 

KATJA HOLBÖLL – LEDAMOT

JULIA SKÅNBERG – LEDAMOT

ELENOR SÖDERBERG – LEDAMOT

ALEXANDER HADDAD –
ORDINARIE LEKMANNAREVISOR

AXEL EDLUND –
ORDINARIE LEKMANNAREVISOR

ANOSHEH JABAL AMELI –
REVISORSSUPPLEANT

YLVALI BUSCH –
REVISORSSUPPLEANT

Styrelse Valberedning Revisorer

 Medlemmar
4ANS ELEVKÅR
A-KÅREN
AF CHAPMANS ELEVKÅR
AGNEBERGS ELEVKÅR
ALE
ALLÉKÅREN
ALSTRÖMERS ELEVKÅR
AMB ELEVKÅR 
ANDERSTORPSGYMNASIETS ELEVKÅR
ANGEREDSGYMNASIETS ELEVKÅR
ANSGARGYMNASIETS ELEVKÅR
APELRYDS ELEVKÅR
BALDERGYMNASIETS ELEVKÅR
BERGAGYMNASIETS ELEVKÅR
BERNADOTTES ELEVKÅR 
BERZANS ELEVKÅR
BIRGITTASKOLANS ELEVKÅR
BLACKEBERGS ELEVKÅR
BOBERGS ELEVKÅR
BORGARSKOLANS ELEVRÅD 
BRANDKÅREN
BROMANS ELEVKÅR 
BROMMA GYMNASIUMS ELEVKÅR
BRUKS ELEVKÅR
BRYGGERIETS GYMNASIUMS ELEVKÅR
BRÄCKE BYGG & ANLÄGGNING ELEVKÅR
BURGÅRDENS ELEVKÅR
C4:S ELEVKÅR
CAMPUS MANILLAS ELEVKÅR
CARLFORSSKAS ELEVKÅR
CELSIUS ELEVKÅR
CIS ELEVKÅR 
CONSENSUM ELEVRÅD
CORPORUS STUDENTIS
CULTURAS ELEVKÅR

CYBERGYMNASIETS ELEVKÅR
CYBERGYMNASIETS ELEVKÅR
DAGYS ELEVKÅR
DBGY ELEVKÅR
DBGY ELEVRÅD 
DBGY STHLM
DEN FRIA ELEVKÅREN VID MALMÖ BORGARSKOLA
DESIGNGYMNASIETS ELEVKÅR
DET RIKTIGA NTI-RÅDET
DG ELEVKÅR
DGK ELEVKÅR
DONNERGYMNASIETS ELEVKÅR
DRAGONSKOLANS ELEVKÅR
DROTTNING BLANKAS ELEVKÅR
DROTTNING BLANKAS ELEVKÅR FALUN
DROTTNINGKÅREN
ED’S ELEVKÅR
EHRENSVÄRDSKAS ELEVKÅR
EINAR HANSENS ELEVKÅR
EKBACKE ELEVKÅR
EKEBYS ELEVKÅR
ELEVKÅREN ABB INDUSTRIGYMNASIUM
ELEVKÅREN AF PROCIVITAS
ELEVKÅREN AKADEMI SINCLAIR
ELEVKÅREN DE PROCIVITAS
ELEVKÅREN DI PROCIVITAS
ELEVKÅREN DUVEHOLMSGYMNASIET OCH KTC
ELEVKÅREN HALIB
ELEVKÅREN KATEDRAL
ELEVKÅREN KATEDRALSKOLAN
ELEVKÅREN KRISTINEGYMNASIET
ELEVKÅREN PÅ BLEKINGES NATURBRUKS-
GYMNASIET
ELEVKÅREN PÅ DE LA GARDIEGYMNASIET
ELEVKÅREN ROSENDAL
ELEVKÅREN THG

ELEVKÅREN VID BLADINS
ELEVKÅREN VID CAMPEON FRIGYMNASIUM
ELEVKÅREN VID EBERSTEINSKA GYMNASIET 
I NORRKÖPING
ELEVKÅREN VID JENNY NYSTRÖMSSKOLAN
ELEVKÅREN VID JENSEN MALMÖ
ELEVKÅREN VID LARS KAGGSKOLAN
ELEVKÅREN VID MÖNSTERÅSGYMNASIET
ELEVKÅREN VID PROCIVITAS I HELSINGBORG
ELEVKÅREN VID RYTMUS MALMÖ
ELEVKÅREN VID SVERIGES RIDGYMNASIUM
ELEVKÅREN VID UNIVERSITETHOLMENS 
GYMNASIUM
ELEVKÅREN VID VIKTOR RYDBERG GYMNASIUM 
DJURSHOLM
ELEVKÅREN VID VÄXJÖ KATEDRALSKOLA
ELEVKÅREN VID ÖSTERÄNGGYMNASIET
ELEVKÅREN VID ÖSTRA REAL
ELEVPLENUM VID PROCIVITAS I VÄXJÖ
ELEVRÅDET FALKENBERGS GYMNASIESKOLA
ELEVRÅDET PÅ INGELSTORPGYMNASIET
ELEVRÅDET VID VALDEMARSRO GYMNASIUM
ELOFKÅREN
ENSKILDA GYMNASIETS ELEVKÅR
ENSKILDAKÅREN NYKÖPING
EUROPAKÅREN
FACETTENS ELEVKÅR
FALU FRI ELEVKÅR
FIGYS ELEVKÅR
FILBORNASKOLANS ELEVKÅR
FOLKUNGASKOLANS FRIA ELEVKÅR
FORSMARKS ELEVKÅR
FRAMTIDA ELEVKÅR
FRANSKA SKOLANS ELEVKÅR
FREDRIKA BREMERS ELEVKÅR
FRIA ELEVKÅREN
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FURULUNDSSKOLANS ELEVKÅR
FYRISKÅREN
GLOBALA GYMNASIETS ELEVKÅR
GRANKÅREN
GRILLSKA VÄSTERÅS ELEVKÅR
GRILLSKAS ELEVKÅR
GRILLSKAS ELEVKÅR
GULDSTADSGYMNASIUMS ELEVKÅR
GUNILLAKÅREN
GUTEGYMNASIETS ELEVKÅR
GÖTEBORGS HÖGRE SAMSKOLAS ELEVKÅR
HAGAGYMNASIETS ELEVKÅR
HAGAGYMNASIETS ELEVKÅR
HAGANÄSSKOLANS ELEVKÅR
HAGSTRÖMSKA ELEVKÅR
HAGSTRÖMSKAS ELEVKÅR 
HARDKÅR ELEVKÅR
HEDBERGSKAS ELEVKÅR
HERMODS ELEVKÅR - GÖTEBORG
HERMODS ELEVKÅR MALMÖ
HERSBY GYMNASIUMS ELEVKÅR 
HGY ELEVKÅR
HLE
HTS ELEVKÅR
HULEBÄCKS ELEVKÅR
HULTSFREDS GYMNASIUMS ELEVKÅR
HVITFELDTSKA ELEVKÅR
HÄRNÖSANDS GYMNASIUMS ELEVKÅR 
IGUEK
IHGR STUDENTS’ UNION
INGELSTADS GYMNASIUM ELEVRÅD
INGRID SEGERSTEDTS ELEVKÅR
INIT ELEVKÅR
ISH STUDENT UNION
IT-GYMNASIET UPPSALAS ELEVKÅR
ITG ELEVKÅR
JACOBSSKOLANS ELEVKÅR
JENSEN GYMNASIUM UPPSALAS ELEVKÅR
JENSEN GYMNASIUM VÄSTERÅS ELEVKÅR
JENSEN GYMNASIUMS ELEVKÅR GÖTEBORG
JENSEN HELSINGBORGS ELEVKÅR
KARLBERGS ELEVKÅR
KARLFELDTS ELEVKÅR
KAROLINSKA LÄROVERKETS ELEVKÅR
KATEDRALSKOLANS ELEVKÅR

KATEDRALSKOLANS FRISTÅENDE ELEVKÅR
KATTEGATTKÅREN
KAVELBROS ELEVKÅR
KGE
KGLE
KGNE
KGVE
KITAS ELEVKÅR
KLARA SÖDRA ELEVKÅR
KLARA ÖSTRA ELEVKÅR
KLARAKÅREN
KLIPPANS ELEVKÅR
KONSERVKÅREN
KPGS ELEVKÅR
KREATIVA KÅREN
KSEK
KSKÅREN
KULLAGYMNASIETS ELEVKÅR
KUNGSHOLMENS GYMNASIUMS ELEVKÅR
KUNGSMAD ELEVKÅR
KUNGSTENSGYMNASIETS ELEVKÅR
KUNSKAPSCENTRUM MARAKRYDS ELEVKÅR
KUNSKAPSGYMNASIET ELEVKÅR
KUNSKAPSGYMNASIETS ELEVKÅR UPPSALA
KUNSKAPSKÄLLANS ELEVRÅD
KVG ELEVKÅR
KVINNERSTAS ELEVKÅR
KÅRES KÅR
KÄRRTORPS ELEVKÅR
LAGMANS ELEVKÅR
LARS-ERIK LARSSON-GYMNASIETS ELEVKÅR
LBS ELEVKÅR
LBS ELEVKÅR GÖTEBORG
LBS KRISTIANSTADS ELEVKÅR
LBS LINKÖPINGS ELEVKÅR
LBS LUND ELEVKÅR
LBS STOCKHOLM
LBS-HBG:S ELEVKÅR
LBS/DBGY ELEVKÅR KUNGSBACKA
LEK
LFSL MDL
LILJASKOLANS ELEVKÅR
LINDENS ELEVKÅR
LINDESKOLANS ELEVKÅR
LINNÉS ELEVKÅR

LM ENGSTRÖMS ELEVKÅR
LUNDSBERGS SKOLAS ELEVKÅR
LÄRLINGS ELEVKÅR
MALMÖ IDROTTSGYMNASIUMS ELEVKÅR
MALMÖ LATINS ELEVKÅR
MALMÖ LC ELEVKÅR
MARINA LÄROVERKETS ELEVKÅR
MARKS ELEVKÅR
MEG ELEVKÅR 
MEG STOCKHOLM ELEVKÅR
MHEK
MIDGÅRDS ELEVKÅR
MIKAEL ELIAS ELEVKÅR
MILNER ELEVKÅR
MKGY ELEVKÅR
MÅGS ELEVKÅR
NACKA GYMNASIUMS ELEVKÅR
NEK
NFU ELEVRÅD
NICKÅREN
NILS ERICSONS ELEVKÅR
NJUDUNGS ELEVKÅR
NOBELKÅREN
NOLASKOLANS ELEVKÅR
NORRA REALS ELEVKÅR
NTI DRAKARNAS ELEVKÅR
NTI UMEÅ ELEVKÅR
NTI VETENSKAPSKÅREN
NTIH-ELEVKÅR
NVU ELEVKÅR
NYNÄS ELEVKÅR
NYSTEK
NÖSNÄS ELEVKÅR
OLINSGYMNASIETS ELEVKÅR
OLYMPIAS ELEVKÅR
OSCARSKÅREN
PAF ELEVKÅR
PAULISKOLANS ELEVKÅR
PER BRAHEGYMNASIETS ELEVKÅR
PIHLSKOLANS ELEVKÅR
PL ELEVKÅR
PLATENGYMNASIETS ELEVKÅR
PLUSGYMNASIET MALMÖS ELEVKÅR
PLUSGYMNASIET SKÖVDES ELEVKÅR
PLUSGYMNASIET UDDEVALLA ELEVKÅR

PLUSKÅREN
POLHEMS ELEVKÅR
POLHEMSKÅREN
POLHEMSSKOLANS ELEVKÅR
PRAKTISKA CITY ELEVKÅR
PRAKTISKAS ELEVKÅR
PSYKET
PW ELEVKÅR
REALKÅREN
RUDBECKS ELEVKÅR
RYMDS ELEVKÅR
RYTMUS ELEVKÅR
RYTMUS ELEVKÅR GÖTEBORG
RYTMUSKÅREN BORLÄNGE
RÄGYS ELEVKÅR 
RÖNNES ELEVKÅR
RÖNNOWSKAS ELEVKÅR
S:T PETRI ELEVKÅR
SANDVIKENS ELEVKÅR
SCHILLERSKAS ELEVKÅR
SEK
SEK
SG BROBY ELEVKÅR
SHRS ELEVKÅR
SIG ELEVKÅR
SIGRID RUDEBECKS ELEVKÅR
SISSC
SJÖDALS ELEVKÅR
SJÖKÅREN 
SJÖLINS ELEVKÅR NACKA
SJÖLINS ELEVKÅR SÖDERMALM
SKANSKA ELEVKÅR
SKRAPANS ELEVKÅR
SKVADERSEKTEN
SMV
SOLNA GYMNASIUMS ELEVKÅR
SSHL ELEVRÅD
STAFFANGYMNASIETS ELEVKÅR
STAGNELIUSSKOLANS ELEVKÅR
STEGS ELEVKÅR
STEK
STIERNHÖÖKSGYMNASIETS ELEVKÅR
STJERNEKÅREN
STRÖMBACKASKOLANS ELEVKÅR
STUDENT UNION OF JOHANNES HEDBERG

STUREKÅREN
SUNDLERS ELEVKÅR
SUNDS ELEVKÅR
SÄG:S ELEVKÅR
SÖDERPORTS ELEVKÅR
SÖDRA K:S ELEVKÅR
SÖDRA LATINS ELEVKÅR
TANNBERGSKOLANS ELEVKÅR
TBS ELEVKÅR STHLM
TBS HELSINGBORG ELEVKÅR
TBS KARLSTAD ELEVKÅR
TBS UPPSALA ELEVKÅR
TBS ÖREBRO ELEVKÅR
TEKNIKUMS ELEVKÅR
TEKNIS
TEKNIS ELEVKÅR
TGE
TGE
THE CORE
THE ORIGINAL DROTTNINGKÅREN
THE STUDENT UNION OF IEGS
THETA
THORENKÅREN
THORILDSPLANS ELEVKÅR
TIBBLES ELEVKÅR
TINGVALLAS ELEVKÅR
TIS ELEVKÅR
TIS ELEVKÅR GÖTEBORG
TRANEMO GYMNASIESKOLAS ELEVKÅR
TULLINGE GYMNASIUM ELEVKÅR
TYCHO BRAHES ELEVKÅR
TÄBY ENSKILDA ELEVKÅR
TÖRNSTRÖMSKAS ELEVKÅR 
UBC ELEVKÅR
UBGS ELEVKÅR
UPPSALA ESTETISKA ELEVKÅR
VALHALLS ELEVKÅR
VASAS ELEVKÅR
VG ELEVKÅR
VIKTOR RYDBERG GYMNASIUM JARLAPLANS 
ELEVKÅR
VIKTOR RYDBERG ODENPLANS ELEVKÅR
VIPANS ELEVKÅR
VIRGINSKAS ELEVKÅR
VISKASTRANDS ELEVKÅR

VOLVOGYMNASIETS ELEVKÅR
VÄGGASKOLANS ELEVKÅR
VÄRMDÖ GYMNASIUMS ELEVKÅR
VÄSTERHÖJDS ELEVKÅR
VÄSTERMALMS ELEVKÅR
VÄXJÖ FRIA ELEVKÅR
WARGENTINS ELEVKÅR 
WENDELAKÅREN
WESTERLUNDSKAS ELEVKÅR
WG ELEVKÅR
YPS ELEVKÅR
YRKESGYMNASIETS ELEVKÅR
ÅDALSSKOLANS ELEVKÅR
ÅKES KÅR
ÅLLEBERGSGYMNASIETS ELEVKÅR
ÅVA ELEVKÅR
ÄLVSTRANDSGYMNASIETS ELEVKÅR
ÖKNASKOLANS ELEVKÅR
ÖNNESTADSGYMNASIETS ELEVRÅD
ÖPEK
ÖSTRA GYMNASIETS ELEVKÅR
ÖSTRABO ELEVKÅR
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 Finansiärer
MUCF - MYNDIGHETEN FÖR UNGDOMS- 
OCH CIVILSAMHÄLLESFRÅGOR 

SKOLVERKET 

REGION GÄVLEBORG 

REGION UPPSALA 

REGION VÄSTERBOTTEN 

REGION DALARNA 

REGION VÄSTERNORRLAND 

REGION STOCKHOLM 

REGION SÖRMLAND 

VÄSTRA GÖTALANDSREGIONEN 

REGION VÄRMLAND 

REGION HALLAND 

REGION ÖREBRO LÄN 

REGION VÄSTMANLAND 

REGION SKÅNE 

REGION KALMAR LÄN 

UPPSALA KOMMUN 

GÄVLE KOMMUN 

STOCKHOLMS STAD 

GÖTEBORG STAD – IDROTTS- OCH 
FÖRENINGSNÄMNDEN  

ALINGSÅS KOMMUN 

UDDEVALLA KOMMUN 

ÖREBRO KOMMUN 

MALMÖ STAD 

HÄSSLEHOLMS KOMMUN 

ÄNGELHOLMS KOMMUN 

GÄVLEBORGS ELEVKÅRER 

UPPSALA LÄNS ELEVRÅD 

UPPSALAS ELEVKÅRER 

VÄSTERBOTTENS ELEVKÅRER 

DALARNAS ELEVKÅRER 

KRONOBERGS ELEVKÅRER 

VÄSTERNORRLANDS ELEVKÅRER 

STOCKHOLMS ELEVKÅRER 

SÖRMLANDS ELEVKÅRER 

GÖTEBORG OCH BOHUSLÄNS ELEVKÅRER 

NORRA ÄLVSBORGS & SKARABORGS 
ELEVKÅRER 

SÖDRA ÄLVSBORGS ELEVKÅRER 

VÄRMLANDS ELEVRÅD 

HALLANDS ELEVKÅRER 

MÄLARDALENS ELEVRÅD 

SKÅNES ELEVKÅRER 

SKÅNE LÄNS ELEVRÅD 

KALMARS ELEVKÅRER 

GÖTEBORG STAD - UTBILDNING 
OMRÅDE CENTRUM 

KALMARSUNDS GYMNASIEFÖRBUND 

ANNA WITTLOCKSGYMNASIUM 

Vi vill rikta ett särskilt tack till alla er som är 
med och finansierar elevrörelsen och därigenom 
skapar en bättre skoltid för Sveriges elever.

Nationella finansiärer

Lokal finansiering 
från regioner

Lokal finansiering 
från kommuner

Regionala samarbets- 
organisationer

Lokal finansiering 
från skolor

 Kommentar
 av GS

Elevrörelsen fortsätter sin framfart 
även 2018. Med över 120 000 med-
lemmar är vi med råge den största 
ungdomsorganisationen i Sverige. 
Elevkårerna har under året deltagit 
på fler än 1000 utbildningar hos våra 
duktiga verksamhetsutvecklare och 
fler elevkårer än någonsin har mer än 
hälften av skolans elever som med-
lemmar. Under året har vi varit med 
och arrangerat Skolval 2018 där närmare 
400 000 elever deltog, och vi har 
drivit projektet Backa – initiativet för 
en skola fri från sexuella kränkningar 
där 1300 rektorer och elever gemen-
samt blivit utbildade för att förebygga 
sexuella trakasserier och kränkningar. 
Ekonomin är fortsatt god för orga-
nisationen och vårt resultat för 2018 
är positivt vilket gör att styrelsen kan 
sätta över i sparfonden för organisa-
tionens långsiktiga finansieringsplan. 

Våra medarbetare, många kommer 
direkt från elevkårer, har gett support 
till 348 medlemsorganisationer vilket 
både innebär stöttning i svåra tvist-
ärenden med bland annat rektorer och 
lärare men också finnas tillhands när 
ett årsmöte ska hållas eller en fest ska 
arrangeras. Som ni förstår har organisa- 
tionen utvecklats mycket under 2018, 
och bäddat för ett 2019 där vi för-
hoppningsvis ska fortsätta att utveck-
las på ett hållbart sätt! 

Generalsekreterare, Karin Levin
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När anmälan stängde för Skolval 2018 
var 1721 skolor och 591 000 elever an-
mälda. Det innebär att 8 av 10 elever 
i årskurs 7-9 eller gymnasiet går på en 
skola som deltog i projektet.  
Även svenska skolor i Frankrike, 
England och Kenya valde att delta. 
Många elever uppskattade att de fick 
reda på hur ett val går till och att de 
fick möjlighet att ta ställning genom 
att rösta på ett politiskt parti. På flera 
håll var det elevkårer som arranger- 
ade Skolval och organiserade roliga 
aktiviteter som debatter, valvakor 
och kampanjer.  

På #skolval2018 går det att se vad 
skolor runt om i landet hittade på. 
Sveriges Elevkårer, Sveriges Elevråd, 
Europeiska Ungdomsparlamentet 
Sverige och Ung Media Sverige drev 
Skolval 2018 på uppdrag av MUCF, 
Myndigheten för ungdoms och civil-
samhällesfrågor. Valmyndigheten 
och Skolverket var också en del av 
samarbetet.  
Under oktober lanserades Skolval 2019 
inför valet till Europaparlamentet. 
Projektet kommer att slutföras under 
sommaren 2019. 

 Skolval 2018

1 528 
skolor deltog 

391 045
elever röstade

79,8% 
valdeltagande 

Valresultatet hittar 
du på Skolvals hemsida: 

skolval2018.se
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Ett år efter #metoo med upprop som 
#tystiklassen och #räckupphanden 
drog Backa – initiativet för en skola fri 
från sexuella kränkningar igång med 
en nationell utbildningsturné. Under 
7 veckor besökte Backa 30 orter från 
Kiruna i norr till Malmö i söder och 
träffade över 1300 personer.  
Utbildningsturnén var ett unikt tillfälle 
i och med att skolledare, skolpersonal 
och elever tillsammans fick ta del av 
kunskapshöjande föreläsningar och 
workshops i att förebygga sexuella 
kränkningar på skolan. Varje skola 
som deltog fick även kartlägga sin 
egen skola utifrån trygga och otrygga 
rum, och gick därifrån med en konkret 
handlingsplan för hur just deras skola 
ska kunna motverka sexuella kränk-
ningar.  

 BACKA
Turnén var mycket uppskattad och har 
synts i såväl riks- som lokalmedia – allt 
från print till web, TV och radio. Den 
totala räckvidden är över 30 miljoner 
potentiella exponeringar i traditionella 
och sociala medier*. Barnombudsman 
Elisabeth Dahlin med flera politiker, 
bland annat Gudrun Schyman och 
Gustav Fridolin, har uppmärksammat 
Backa, den sistnämnde besökte även 
utbildningsturnén.  
Delar av utbildningsturnén med 
instruktionsfilmer, metoder och tips 
finns på backa.org för alla skolor i 
Sverige att ta del av. 

*Siffror beräknade efter Orvestoo2018:1 och 2018:2 
samt statistik inhämtad från sociala medier via olika 
sociala listning - verktyg och plattformarnas egna 
annonseringsverktyg

Fakta  
Initiativet samordnas av Sveriges 
Elevkårer, Sveriges Elevråd, Sveriges 
Elevråd - SVEA, Skolledarna Lärar-
förbundet och Sveriges Skolledarför-
bund. Backa är finansierat av Utbild-
ningsdepartementet som en del av de 
insatser i skolan efter #metoo som 
regeringen tillkännagav i juni 2018. 
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Sveriges Elevråd är en rikstäckande 
ideell organisation för elevkårer och 
elevråd på övre grundskolan. Med-
lemsorganisationerna är fristående 
demokratiska föreningar som arbetar 
för en mer givande skoltid för eleverna 
på skolan. Föreningarna lokalt, såväl 
som Sveriges Elevråd nationellt, styrs 
av medlemmarna genom demokratiska 
processer. År 2018 ansluter Sveriges 
Elevråd 11 020 elever på grundskolan. 

Sveriges Elevråds vision är att det 
på varje högstadieskola i Sverige ska 
finnas ett elevråd som skapar en mer 
givande skolgång för sina medlemmar 
genom att tillvarata deras sociala, 
ekonomiska, kulturella och politiska 
intressen.  

Sveriges Elevråd
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I november höll Sveriges Elevråd sitt 
årsmöte på Kristofferskolan i Bromma 
med ett 20-tal deltagare från hela 
landet. Under mötet valdes bland 
annat en ny styrelse och organisa-
tionens stadgar korrigerades. Nytt 
presidium blev Leo Gerdén, som ny 
ordförande och Melvin Petersén, som 
vice ordförande. Till ledamöter valdes 
Sandra Pernkrans, Frans Börjesson, 
Erik Ejvinsson, Klara Dimmlich, Albert 
Vidfelt, Lova Lindé samt Martin 
Strömgård. Under årsmötet arrange-
rades också Elevrådsgalan där pris för 
Årets Nykomling och Årets Elevråd 
delades ut till Höglandsskolans elevråd 
respektive Engelbrekts Elevkår. 

Årsmöte18
Under fyra veckor i mars genomfördes 
traditionsenligt elevskyddsombudstur-
nén på grundskolor runt om i landet. 
Under turnén utbildade Sveriges Elev-
råd högstadieelever i frågor gällande 
arbetsmiljö. Eleverna fick lära sig mer 
om rollen som elevskyddsombud, vad 
lagen säger och hur de konkret kan 
jobba för en bättre fysisk och psyko-
social arbetsmiljö på sina skolor. De 
lämnade utbildningen redo för sitt 
uppdrag som vardagshjältar.  
Totalt gjordes hela 13 stopp i tio 
städer: Helsingborg, Malmö, Kris-
tianstad, Örebro, Stockholm, Mora, 
Sundsvall, Göteborg, Uddevalla och 
Lidköping. Sammantaget hade turnén 
över 350 anmälda elever från 66 
anmälda skolor - dessutom fick turnén 
bra spridning via fyra medieinslag i 
lokalpress och lokalradio. 

 Elevskyddsom-
 budsturnén

Bild från ESO-turnéns utbildningstillfälle på 
Hägerstensåsen, Stockholm.

Bild på den nya styrelsen för Sveriges Elevråd.

350 
anmälda elever 

66
anmälda skolor

4 
olika inslag i media
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Under hösten 2018 arrangerades 
Elevrådsdagarna på tio platser runtom 
i landet för att ge externa elevråd en 
styrelseutbildning och Kickoff till det 
nya läsåret. Under utbildningsdagarna 
träffade och utbildade vi över 300 elever 
från övre grundskolan. Elevråd från 
54 olika skolor fick träffa varandra, 
knyta kontakter, byta erfarenheter och 
få rikligt med inspiration och tips till 
sitt elevrådsarbete – allt för att kunna 
skapa en mer givande skolgång för 
eleverna på sin skola. Nästa år är 
det dags för nya utbildningsdagar 
– information om dem släpps efter 
sommaren 2019.  

 Elevrådsdagarna

Josefin Liv och Frida Hallberg från Sveriges Elevråd 
som höll utbildningsdagarna.



www.sverigeselevkarer.se 
 Instrumentvägen 17  
 126 53 Hägersten
 08-644 45 00

För en mer givande skoltid.


